

# 防控要求在这些地方“打了折”!

连日来,市疫情防控督查组持续深入各地摸实情、找问题、促整改。

高速查验点工作人员不戴口罩,医废转运人员未穿防护服,两区交叉地带防控要求形同虚设,货车闭环管理车门封条却被撕掉……督查组发现,一些单位和工作人员落实防控要求不到位,为疫情防控带来隐患。对此,督查组要求,要以高度负责的态度,从严从细、精准有力落实各项防控措施,坚决消除各类风险隐患,真正做到守土有责、守土担责、守土尽责。



1

## 江阴市 京沪高速 江阴璜塘出口

高速查验点是疫情防控的重要关口,查验人员在做好查验工作的同时,自身安全防护更是马虎不得。然而,督查组5月3日在京沪高速江阴璜塘出口高速查验点,却看到了与疫情防控要求相悖的一幕,有工作人员未戴口罩,且在抽烟。“作为查验人员,自身更要遵守防疫规定,不能有任何懈怠行为!”督查人员指出。另外,现场还看到,医废垃圾桶未按规定进行处置,不仅有的垃圾暴露在外,有的甚至直接堆扔在地上。

2

## 宜兴市杨巷镇社区 卫生服务中心 凌霞固废处置有限公司

有资质的公司,居然也在防疫规范的落实上“拆烂污”!5月4日12点40分,督查组在宜兴市杨巷镇社区卫生服务中心检查时发现,有一辆医疗废物转运车开进中心,要将暂存点的垃圾运走,但车上的两名转运人员防护物处于半脱状态,下车前才开始穿好防护服,戴上手套、面屏等,有一名转运人员在下车转运垃圾时全程没有佩戴口罩。而且,按照要求,医废垃圾必须两层装袋,并扎口,但是就车上装运的医废垃圾来看,有些只套了一个垃圾袋,甚至个别袋口没有扎紧,已经敞开。这两位医废转运人员属于凌霞固废处置有限公司,也是宜兴市唯一一家有医疗废物转运处置资质的公司。

3

## 梁溪区 塘胜路

守好城市“大门”是疫情防控第一道关卡,居民小区这些基层“小门”也至关重要,尤其是位于区与区交叉地段的居民小区,更不能留下防疫“空白”。5月7

日上午11时左右,市疫情防控督查组来到梁溪区塘胜路,发现一处进入小区的入口处,虽然有保安坐在门口值守,但对于随意进入的任何人员视而不见,既不提醒居民扫码,也不检查健康码和行程卡。几名督查人员在没有扫码,也没有受到任何盘问和阻拦的情况下,很轻松地进入东柴巷小区,绕小区走了一圈。

督查人员发现,东柴巷和花园里大多都是私房,辖区归属于新吴区;而紧邻小区一墙之隔的永胜新村、塘南新村归属于梁溪区。居住在两区交叉地带的这几个小区的居民,可以在片区内的6个“小门”进出自由,给防控工作留下了“后门”“漏洞”。

## 4 锡山区 东亭街道 卜蜂莲花广场

商业广场人员密集,疫情防控措施不容闪失。5月3日9点20分,督查组在位于东亭街道锡沪东路3-5号的卜蜂莲花广场入口处看到,值守人员验码不严。二楼超市内,个别工作人员口罩佩戴不规范。广场周边沿街商铺众多,普遍存在门铃码无需验码、只要佩戴口罩顾客就能进去的情况。

## 5 惠山区 钱桥街道景盛路

货车说是闭环管理,但车门的封条却被撕坏,让闭环管理出现了“缺口”。5月3日15时35分,督查组在惠山区钱桥街道景盛路检查时发现,一辆号牌为苏CJD753的货车停靠路边,司机行程卡显示14天内行程为徐州、扬州、浙江嘉兴。司机自称5月2日从嘉兴来锡,到惠泉钢管有限公司装货,由于企业不许其进厂区,只能在路边等待。现场看到车体封条已撕坏,货车闭环管理成为空谈。

6

## 滨湖区 雪浪街道 山水茗苑小区

作为小区的保安,自己都不戴好口罩,如何落实防控举措?5月4日15点30分,督查组在雪浪街道山水茗苑小区看到,有小区保安没有佩戴口罩。对此,督查组指出,做好小区疫情防控人人有责,在认真佩戴口罩方面,保安更要从自身做起。

7

## 新吴区 旺庄街道宝龙广场 家乐福超市

防疫举措要严,但人性化关怀也不能忽略。5月4日早上9点55分,督查组在旺庄街道宝龙广场家乐福超市看到,超市入口工作人员检查时虽然认真负责,但超市没有开通反向扫码,给一些顾客带来了不便。

8

## 经开区 和风路585号

做好“人物同防”,对于寄递服务来说十分重要。5月4日13点45分,督查组在和风路585号新圣金属制造有限公司院内的圆通快递分检处看到,这里无人把关,可随意进出,还有工作人员未戴口罩,防护意识淡薄令人惊讶。

做好疫情防控工作,执行防疫要求决不能“打折”!如果因为“嫌麻烦”导致防疫措施不到位,病毒就可能“添麻烦”。只有消除防疫麻痹心态,不打折扣、不走形式,落实各项疫情防控要求,才能真正筑牢疫情防控安全网。(本报记者)

## 球类成体育中考必考项目后 体育中考 满分变数大

本报讯 5月9日,2022年无锡体育中考平稳开考。根据要求,此次考试组织形式由集中考试调整为送考到校,类别一涉及的跑步、50米游泳项目免考,成绩按满分10分计入总分。考试分值、项目发生变化后,考生得满分的变数大了,但课堂多样性和活跃度都有了可喜变化。

体育中考总分新增10分,“三大球”成为必选考试项目后,球类项目成为最大变数,满分不像从前那么容易得了。多名体育老师在受访时表示,学生通过日常体育课的训练掌握相关技巧绰绰有余,但考试时考查的不仅是学生的技巧掌握程度,还有他们的临场状态、心理素质等。“跳绳、实心球等项目的成绩通过长时间训练一般会趋于稳定,而球类不确定性因素较多。以篮球为例,学生能够按标准完成运球动作,但投篮是否成功很考验他们临场发挥。”一位体育老师说。

去年新的体育中考方案发布后,无锡初中学校就在寻求改革路径。江南中学副校长秦立刚介绍,2022版义务教育体育课程标准发布后,学校组织体育教师进行了认真研读。在此之前,学校就进行评价改革,更加注重体育过程性评价。他说:“我们每学期组织两次校内学生专项技能与体能素质测评,实施好体育学科的教、学、评一体化,促进学生体质提升及较好地掌握2-3项体育专项技能。”目前,江南中学每周两次的课外活动已经按照学生专项训练需求,进行走班教学,今年9月每周一节体育课都将实施走班教学。还有学校将以赛促练落到实处,组织开展相关的球类比赛。

体育不能囿于分数,但体育中考分值增加确实在“倒逼”学生和家长重视运动。“不要小看一个球带来的变化。”刘强说,“如今体育课的多样性和学生生活活跃度提升了不少。足球场、篮球场、排球场上都能看到学生在运动,热闹得很!”

(杨涵)

